

通州16名志愿者成功捐献造血干细胞——

# 赴热血之约

8月30日,造血干细胞捐献志愿者、通州区兴东街道杨桥村村干部王林波顺利通过配型、体检,将于9月下旬由一名血液病儿童捐献造血干细胞。他也即将成为通州区第17例造血干细胞捐献者。

近日,通州造血干细胞捐献志愿者创下了“10天3捐”的纪录。这三名志愿者有乡镇干部,有大学毕业生,还有消防战士。至此,通州成功捐献16例,挽救了16名血液病患者的生命,成功捐献人数位居全市各县(市、区)第一,且近4年来每年都有志愿者成功捐献造血干细胞。

素不相识  
却因同一事业相聚

“能为素不相识的患者送去新生的希望,这种感觉简直无法用言语表达,希望这位患者早日康复。我也相信,会有越来越多的人加入我们。”8月20日,再次聊起自己捐献造血干细胞的经历,兴东街道永庆村青年张彬仍然思绪澎湃。

张彬是通州第16例造血干细胞捐献志愿者。他认为爱心是会被“传染”的,当初他加入造血干细胞资料库,就是在献血时受到其他志愿者的感染。在他捐献时,通州第14例捐献者邓伟奇来到现场给他加油鼓劲,传授经验。

和张彬一样,2023年3月,邓伟奇也受到其他志愿者的感染而加入造血干细胞捐献者资料库。“00后”邓伟奇是湖南长

沙人,是通州区消防救援大队先锋专职消防救援队的一名专职消防员。2022年开初,他就参加无偿献血,至今已献血1200毫升。这次成功捐献造血干细胞,邓伟奇说:“这是一次弥足珍贵的缘分,今后有需要,我仍会去帮助他人,忠实履行一名消防员神圣的职责和使命。”

通州第15例捐献者杨潇来自五接镇党政办,他说:“今年3月5日接到通知,说我和一名患者匹配成功,当时就特别兴奋和激动。我以前了解过一些相关知识,非血缘关系中能配型的成功率大概只有几万分之一甚至几十万分之一,没想到这么快就匹配上了。我的工作就是为人民服务,有责任、有义务成为这场‘生命接力’中的一棒。”

优质服务  
做捐献者坚强后盾

造血干细胞移植是治疗多种血液疾病的主要手段,然而,初期有不少人对捐献存在认知误区,生怕对身体有影响。

“为了呼吁、鼓励更多人了解并参与这项伟大而高尚的事业,区红会加大宣传力度,提高社会认知度,持续挖掘爱心潜力。”董卫彬是通州区红十字会的一名工作人员,自2018年开始负责对接造血干细胞捐献服务工作。

“常年坚持做好宣传动员工作,呼吁更多人成为入库志愿者;一旦接到再动员

# 为生命续航

通知,迅速与配型相合的志愿捐献者联系,确认身体状况,并说明情况,争取其继续履行捐献造血干细胞的承诺,再次留血样进行高分辨率型复合检测;确定可以捐献,从入院到出院,全程陪同、随时服务,确保捐献成功率;捐献后也与他们保持联系,关注身体和工作生活情况,捐献半年后安排全身体检,家庭困难的还被纳入区红十字会人道救助应急救助范围。”董卫彬表示,从留取血样、初配再动员、高分辨率型检测、到健康体检、捐献服务,每一次成功捐献的背后,都有区红会每个工作人员默默奉献的身影。“这是一项长期且艰巨的工作。”

通州区红十字会以每年150多场、受众万余人的应急救护培训为宣传抓手,把造血干细胞捐献知识融入课程,播撒爱心的种子。同时,印发宣传品、在节假日进行现场宣传,扩大社会影响力。2021年,通州区红会与区委组织部联合拍摄了《髓缘》宣传片,并在全区广泛播放宣传,取得了良好的社会效应。近3年来,通州共有9名志愿者成功捐献,超过过去10年的捐献人数总和。

榜样力量  
呼吁更多群众加入

典型榜样的带动作用是无穷的。通州在各级先进人物评选中积极推荐造血干细胞捐献志愿者:徐建获全国无偿捐献人总数第一。

造血干细胞奖奉献奖,被评为“最美红十字人”;徐敬森、管志鸿、陈玲、姚春丰、汪玉德、陆丽华被评为“江苏省优秀红十字志愿者”,其中,徐敬森还获得全国无偿捐献造血干细胞奖奉献奖,被评为“十佳青年”,陈玲获“南通好人”、通州区新时代文明典型——“助人为乐典型”,姚春丰被评为“通州好人”……他们的先进事迹被多方宣传报道,每一位捐献者都成了宣传干细胞捐献工作的主力军,也成了壮大志愿者队伍的推动者。自2003年启动造血干细胞采集宣传动员员工以来,通州目前造血干细胞入库志愿者累计2400余人。

通州首批造血干细胞入库志愿者、首例成功捐献者徐建2003年就加入了中华骨髓库,足足等了8年,才等到配型成功的电话。2011年,他的“热血”拯救了一名血液病儿童,“捐献至今,我的身体一直很健康。天若有缘,我依然会捐献第二次、第三次……”徐建的话语简洁朴实,却充满着力量与温暖。

通州区红十字会党组书记、常务副会长邵菊说:“加入中国造血干细胞资料库的捐献志愿者越多,造血干细胞资料库的累计容量就越大,患者找到跟自身相匹配的概率也就越大。我们呼吁更多符合条件的爱心人士能加入中国造血干细胞资料库,让血液病患者的生命多一次机会。”

本报记者 徐爱银 本报通讯员 黄金宇

崇明启东海门三地携手

## 共建新时代文明实践项目

本报讯 (通讯员 马奔 记者 黄天玲)日前,崇明启海“点亮星夜”文明实践暨“睦邻有礼 同岛一家”文明实践项目发布仪式在海门区海永镇成功举办。

舞蹈《小美满》、歌曲《如愿》、小品《同楼帮绽芬芳》、男生小组唱《海门山歌》、歌伴舞《阿佤人民唱新歌》《中华我的家》等一个个寓教于乐的文艺节目,让文明实践更贴近群众实际需求,赢得了现场观众的阵阵掌声。活动中,崇明区新海镇、崇明区东平镇、海门区海永镇、启东市启隆镇共同发布“睦邻有礼 同岛一家”新时代文明实践品牌。

今年以来,海永镇文明实践工作取得明显成效,特别是协同崇明区新海镇、崇明区东平镇、启东市启隆镇等毗邻区镇携手打造的“睦邻有礼 同岛一家”文明实践品牌,大大丰富了三地四镇居民群众的精神文化生活。

平潮便民服务中心新增窗口

## 自来水业务可一站式办理

本报讯 (通讯员 张啸彤)“现在比以前方便太多了,我开完户正好到其他窗口办理别的业务,一站式很方便!”近日,通州区平潮供水自来水业务窗口进驻平潮便民服务中心,为居民带来更多的服务和便利。窗口“开张”第一天,家住平潮服务中心附近的刘女士便前来办理了自来水开户业务,她对此项便民举措点赞。

平潮镇距离通州主城区较远,为营造良好营商环境、提高政务服务水平,为群众提供更好的服务,平潮水务公司正式入驻平潮便民服务中心A003窗口。供水服务窗口主要办理自来水报装申请、过户、销户、户头变更、水费收缴相关业务,指导用户通过公众号、微信、支付宝、预存、银行代扣等方式进行便捷缴费。

为了实施好“小窗口”服务“大民生”这一便民措施,通州区水务公司编制了《通州区水务系统服务窗口标准化工作规范》,从窗口设置标准化、服务质量标准化、窗口职责标准化、窗口行为标准化等方面进行了明确,对入驻人员进行了岗位培训。

## 崇川市监局崇开分局坚持党建引领 为“小个专”送上贴心服务

本报讯 (通讯员 刘晓瑾)连日来,崇川区市场监管局崇开分局以党建为引领,强化组织、深化活动、创新服务,服务好小微企业、个体工商户、专业市场等。

南通冷链物流有限公司作为“小个专”领域里的专业市场,崇开分局通过党员培训、交流研讨等活动,指导推动农批中心完善组织架构和党建制度,逐步提升经营户党员素质,确保党组织发挥核心引领作用。同时,创新服务模式,搭建党建服务平台,提供政策咨询、法律援助、融资支持等全方位服务,引导依法经营、诚信经营,营造良好市场环境。

面对商户搬迁需求,崇开分局优化政务服务,提前告知办理变更所需的相关材料及注意事项,并提供“上门”服务。7月,该局为45家商户集中办理营业执照变更手续,提高了办事效率,减少商户的奔波。

## 通州平西村举办点亮星夜系列活动 多措并举丰富群众夜生活

本报讯 (记者 黄艳鸣 通讯员 李亚南)近日,通州区平潮镇平西村村部广场上灯火通明,人声鼎沸。平西村新时代文明实践站联合平潮镇文化站策划的“点亮星夜”系列活动在这里举行。

演出内容既有经典的歌舞、传统的戏曲,也有反映生活的现代小品。观众们热情高涨,叫好声此起彼伏。

活动现场,平西村还联合镇红十字会开展红十字“三救三献”知识普及宣传。工作人员通过发放宣传资料、现场讲解、互动答疑等形式宣传“三救三献”(无偿献血、造血干细胞捐献、遗体和人体器官捐献、应急救护、人道救助、应急救援)知识,现场讲解日常生活中常见急症、意外事件的科学处置方法,提高社区居民防范和处理突发事件的能力。

平西村新时代文明实践站还将优秀儿童电影《向日葵中队》引进社区,举办公益巡回放映活动。

## “寻味四甲”直播大赛举行 23位新业态主播同台竞技

本报讯 (通讯员 李保林 薛蕾 记者 黄天玲)近日,海门区四甲镇总工会携手四甲镇直播电商行业联合会,举办“寻味四甲”文旅夜市直播大赛(下图),展示大美四甲形象,有效提升本土品牌影响力。

本次有23位新业态主播参加活动。在规定的时间内,主播们介绍了四甲镇的风土人情和特色品牌产品,展现了四甲民俗风貌和乡村振兴的成果。评委会根据新增粉丝数、收获音浪数、点赞次数进行综合评分。

四甲镇直播电商行业联合会自2022年6月成立以来,充分发挥四甲镇的资源优势,拓宽农产品销售渠道,为乡村振兴与产业赋能。四甲镇总工会相关负责人表示,此次直播比拼,不仅凸显了四甲镇电商直播领域的发展潜力,更是为宣传家乡形象、展示地方特色搭建了高效的直播平台,为乡村振兴注入了新的活力和动力。



南通高新区

## 深入企业走访服务

本报讯 (记者 任溢斌 黄艳鸣 通讯员 张悦)日前,南通高新区启动“服务零距离携手促发展”走访服务企业活动。

此次活动,南通高新区招商局、招商服务中心、服务业办、科技新城管理办、经济发展局、企服中心、科技和人才局等部门将全员参与,走进60家重点工业企业、13家重点服务业企业、26家重点科创企业,重点了解企业的投资计划、技改投入以及在经营中的困难、对园区优化营商环境的建议等。

崇川公安分局秦灶派出所

## 开展打谣反诈宣传

本报讯 (记者 张亮 通讯员 刘伍益)日前,崇川公安分局秦灶派出所携手秦灶街道桥北社区在市北文体中心开展打谣和反诈宣传活动,通过多样化宣传手段,提高居民对谣言和诈骗的识别能力。

活动现场,秦灶派出所的民警们与社区工作人员一同布置宣传摊位,摆上反诈宣传资料、打谣知识手册以及精美小礼品。民警采用“先讲解、后互动”的方式,向居民们详细讲解了当前网络谣言和电信诈骗的常见类型及防范措施,结合真实案例,深入浅出地剖析了谣言和诈骗的危害。

有奖问答环节,居民们积极参与抢答,赢得精美小礼品,现场气氛热烈。

通州刘桥镇尹家园村

## 举办廉洁主题活动

本报讯 (通讯员 周燕)近日,通州区刘桥镇尹家园村开展了一场“‘廉’接你我,‘洁’伴同行”主题廉洁文化活动,辖区内10多名青少年参加活动。

活动现场,擅长书法的学生们书写廉洁相关的诗文词句。在“画廉扇”环节,孩子们在创作过程中,潜移默化接受了廉洁文化的熏陶。“诵廉洁”环节,青少年们先后上台,朗诵关于廉洁的诗歌、散文和故事。

“廉洁之风自古有之,我们要把中华民族优良传统发扬光大。”学生徐樱说。



1日,无人机拍摄的如皋市水绘园初秋景色。连日来,水绘园内逐渐“换装”的古树叶微微泛黄,与池塘碧水、古典建筑相得益彰,呈现一幅秀美的生态园林画卷,吸引众多市民和游客前来观光游览。

吴树建摄

## 通州金新街道开展燃气安全集中攻坚 拆除私接管道1000多处

此次燃气安全集中攻坚专项行动主要涉及居民小区违规用气、餐饮场所燃气、“打非治违”黑燃气处置、居民燃气“灶管阀”风险隐患排查、燃气安全知识普及宣传等五大类内容。其中,居民小区违规使用燃气集中整治是此次行动的重中之重。

当天,街道联合派出所、华润燃气、民泰燃气等,在辖区7个居民小区内进行全面整治,为250户居民排除隐患。“目前,共排查了15个居民小区,已拆除私接管道1000多处,收缴燃气气瓶近200只。”洪旭表示。

金新街道相关部门呼吁,广大居民用户自觉做到不在小区车库、地下室、半地下室使用燃气,不在高层建筑内使用瓶装气,定期检查瓶灶管阀,及时消除安全隐患,共同维护好安全用气环境。

“除了居民小区,人员集中的餐饮场所、学校、医院等也会重点排查,后续将加强长效管理,及时遏制各类燃气安全隐患的苗头,杜绝‘回潮’。”洪旭表示。

1000多处,收缴燃气气瓶近200只。”洪旭表示。

金新街道相关部门呼吁,广大居民用户自觉做到不在小区车库、地下室、半地下室使用燃气,不在高层建筑内使用瓶装气,定期检查瓶灶管阀,及时消除安全隐患,共同维护好安全用气环境。

“除了居民小区,人员集中的餐饮场所、学校、医院等也会重点排查,后续将加强长效管理,及时遏制各类燃气安全隐患的苗头,杜绝‘回潮’。”洪旭表示。

“除了居民小区